

Proletari din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
 ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
 Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.282.945

ABONAMENTE
 LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Întru toate pt. (brand, mun-
 Pa 3 LUNI lei 350 zilor și învătător. 100 lei

Primul contingent al armatei Republicii Populare Române, se încorporează cu cântece și veselie

Ziua de 1 Aprilie a fost prima zi în care a avut loc încorporarea în armată a celei de a doua serii a contingentului 1947, și primii ostași cari se încorporează în armata R.P.R. Pe strazile orașului Deva și în fața Cercului Teritorial, o mare afluență de tineri. Era un lucru de mirare că din prima zi sa vi într'ua număr atât de mare. Altă dată, majoritatea veneau în ultima zi iar unii chiar după termen cu tot riscul de a fi dați dezertori și tratați ca atare.

Dar asta era în trecut. În timpul celor trei ani de guvernare democratică și în special dela venirea tov. Emil Bodnăraș în fruntea Ministerului Apărării Naționale și a proclamării Republicii s'au făcut din toate punctele de vedere mari transformări. Atel și spăritul se domnește acum între recruți și de acest lucru mi-am dat seama de îndată ce am intrat în curtea Cercului Teritorial Hunedoara.

Era plină de ilăcăi, care așteptau să le vie rândul la vizita medicală, sau să plece la unitățile la care au fost repartizați. Ceea ce m'a frapat însă chiar dela început, era atmosfera nouă care domnea acolo. Am mai văzut și alte încorporări, dar tinerii de atunci mergeau în armată cu alte sentimente decât cei de acum, erau trisți și posomorâți. De fapt erau perfect îndreptățitii Armata în timpul acela, pe lângă că era o instituție pusă în slujba asupritorilor, servind scopurile egoiste, oferea ostașilor un trata-

ment neomeneș; erau bătuiți, puși la corvezi, erau într'un cuvânt bătjocosiți.
 Astfel s'au prezentat acum la încorporare tinerii. D-la gară au venit cu fanfara în frunte, dela Hunedoara au venit cântând în canioane, iar depe sate mi veneau în căruțe împodobite frumos ca la nuntă cu panglică colorată și flori.

TINERII VIN VOIOȘI

În curtea Cercului domnea totfata obișnuita la asemenea ocazii, tinerii care au terminat cu vizita medicală stăteau împrăștiați în curte. Alții jucau voioși woley-baļ cu mingea adusa anume pentru ei. Erau veseli că au scăpat de o mare grijă: de vizita medicală la care ar fi putut fi respinși.

Într'un grup, un tânăr din comuna Petriș vorbea cu alți țărani: Am auzit — spunea el — dela cei ce se întorc acum din armată că de vreo câteva luni armata s'a schimbat mult și că acum e bine să fi ostaș. De aceea eu nu vin acum cu frica ce o, aveau cei din trecut, vin bucuros la armată. Ceilalți îl aprobau cu convingere: — Da așa e, și mi și noi că s'a schimbat tratamentul și că de acum soldații traesc bine.

În alt grup mai mulți tineri glumeau râzând:

— Ești vesel prietene? — I am întregat pe unul dintre ei. Îți pare bine că devii soldat?

— Dece sa nu fii vesel — mi a răspuns tânărul Moga Aron, meca-

nic în „Mi-a' Brad — acum știu cu toți că armata apără Republica noastră, apără mizeriile muncitorilor și a țărănilor, ale că interesele noastre. Și apoi s'a schimbat de-aia armata, nu mai e cea veche în care soldatul era umilit, famânt și bătut: acum vom avea un tratament

H. N. Doreanu

(Continuare în pag. III a)

Pe șantierele naționale Bumbesti-Livezeni Salva-Vișeu și Lunca Prutului vor lucra 9500 de brigadieri

Joi dimineața au început lucrările pe trei șantiere naționale, de o mare importanță pentru economia noastră națională, la care vor participa 9.500 voluntari utemistiți.

Pe șantierele liniei ferate Bumbesti-Livezeni, ce poartă numele tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej vor lucra 4.400 brigadieri. Cei 31,4 km. ai liniei ferate Bumbesti-Livezeni vor lega bazinul carbonifer al Văii Jiului cu Sudul și Estul țării, ceea ce înseamnă un mare îmbolțit dat dezvoltării industriale a țării, înseamnă scăderea prețurilor de transport și deci scăderea prețurilor în general și înseamnă o mai bună aprovizionare a Văii Jiului cu alimente din Oltenia.

3.300 de voluntari U.T.M.-iști vor

Declarațiile tov. Vasile Luca, cu privire la noul buget al Statului și asupra noilor legiuiri fiscale

În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc Joi, tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor a făcut declarații cu privire la noul buget al Statului și asupra noilor legiuiri fiscale.

Dela a plecat dela început la bugetul exercițiului financiar 1948-1949 nu am mai avut o etapă în îndepărtarea de orașele de siguranță pe care le așteptam după victoria Cominternului.

Într'un cuvânt în fața celei noastre publice și în fața celor care au fost îndalțate cu o mare strănsă de eforturi pentru participarea democratică și în fața celor care au executat bugetul din 7 noiembrie 1947 în mod corect și onest, care stau la baza noului buget.

În exercițiul 1947-1948 s'au executat de fapt două bugete și anume bugetul inflației până la 15 August 1947 și bugetul stabilizării, dela a noastră din înainte.

În ceea ce privește primul buget — bugetul inflației — a servit în continuare tov. ministrul Vasile Luca, acesta a fost executat cu un buget al celor prezidenți, cu ajutorul unor masive avansuri dela instituțiile de credit și împrumuturi pe plan intern, împrumuturi care au agravat în mare măsură procesul de inflație.

Cu toate măsurile masive la îndepărtare, bugetul nu a putut fi echilibrat, soldându-se cu un deficit de 1.352 miliarde lei după patru luni de aplicare.

Cel de al doilea buget — al stabilizării — a fost executat la 49,83 miliarde lei. La venitul, acest buget s'a întezat pe urmărirea principiilor: acoperirea tuturor nevoilor Statului prin impozite și veniturile din a trinitate economică a Statului, renunțându-se la orice fel de împrumuturi, editarea vreunui spațiu nou de fiscalitate, o parte care mai justa a sarcinilor fiscale în raport cu capacitatea de plată a contribuabililor pe măsura impozitelor venitorilor, eliminarea și accelerarea de deprecieri la imobilele industriale pe termen lung de activitate industrială de mare volum.

Determinarea cheltuielilor s'a făcut urmându-se rezoluția de economii în toate compartimentele bugetare.

Consiliul de Miniștri a aprobat bugetul general al Statului pe 1948-49

Președintele Consiliului de Miniștri comunică:

În ziua de 30 Martie a.c., orele 19, a avut loc în Consiliul de Miniștri la prezidenția d-lui prim-ministru dr. Petru Groza.

S'a examinat și aprobat legea pentru stabilirea și aplicarea Bugetului general al Statului pe exercițiul financiar 1948-1949.



Tov. VASILE LUCA

Ministrul Finanțelor

Bugetul exercițiului 1948-1949 — a spus tov. Vasile Luca — trebuie privit comparativ cu bugete și preedente spre a se vedea cât s'a îmbun-

construi linia ferată Salva-Vișeu, pe șantierele naționale „Vasile Luca”. Linia are 61 km. și face legătura dintre Maramureș — regiunea bogată în păduri, arama, sulf, fier; aur, sare, încă neexploată — cu restul țării. Salva-Vișeu va fi în a linie ferată care sa asigure legătura directă cu URSS — nevoie de bază pentru economia țării noastre. Maramureșeni unii harnici, dar lipsiți de lucru, șantierele va da de lucru la 5.000 de muncitori localnici.

S'instărișt pe șantierele Lunca Prutului, 1.800 de brigadieri vor efectua lucrări de înlăunțire care vor permite, ca 12.871 ha. terenuri inundabile între Oancea și Galați sa fie date spre folosință țărănilor muncitori.

Citți în corpul ziarului Pagina pentru Femei

Ostașii Armatei Române Democratice la muncă voluntară în minele din Valea Jiului

Ostași, ofițeri și subofițeri din Comp. 10-a a Cercului de Instrucție Jandarmi, Oraștie, fiind detașați în Valea Jiului cu ocazia alegerilor, s'au oferit să depună câte un post voluntar la mina, pentru a cunoaște în mod mai amănunțit muncă în mina și totodată de a da o mână de ajutor tovarășilor mineri.

Luni 29 Martie fiind o zi de repaus, după alegeri, ostașii au profitat de ocazie de a realiza acest plan al lor.

Cei 2 ofițeri, 5 subofițeri și 91 soldați, au muncit corla cot cu minerii la mina Petrita sect. III și IV. Ostașii armatei democratice au muncit cu mult dăru, dovadă dorința lor nestăruita de a ajunge la o încheiere și mai strănsă a prieteniei dintre muncitorime și armată.

Gestul ostașilor din compania 10-a C. I. J.-Oraștie, a fost primit cu multa căldură de minerii din Petrita.

I. HERMAN

DREAPTA:

Tinerii vin la încorporare plini de voioșie ca la nuntă

JOS STÂNGA:

În așteptare, cei repartizați se distrează

JOS DREAPTA:

Vizita medicală se face cu mare atenție



Cantitățile de mărfuri importate din U. R. S. S. în perioada dela 1 Ianuarie 1947—20 Martie 1948

În cadrul acordurilor economice încheiate cu Uniunea Sovietică, au intrat în țara dela 1 Ianuarie 1947 până la 20 Martie a. c., următoarele mărfuri și materii prime necesare industriei și agriculturii noastre:

Pentru industria metalurgică: 25 mii tone fonta; 18,061 tone semifabricate de oțel; 638 tone oțeluri speciale; 1,024 tone teromangan; 1,53 tone ferossilium; 40 tone ferovanațum; 20 t. ferro rom; 960 t. tone minereu de fier; 163,937 t. coes; 120 t. tone carbuni pentru C. F. R.; 20 t. tone antimoniu; 17,701 kgr. bromiliran; 2,451 tone magnezită; 3,720 tone cărămizi de magnezit; 1,75 caramzi de silică; 1

mie 270 tone șamotă; 1,034 tone fluo-rița de caliu; 10 tone ni hej; 100 tone aluminium; 8,066 bucăți creuzete de grafit; 10,170 tone fier vechi.

Pentru industria miniera: mașini de foraj 4 buc.; pompe centrifuge 8 buc.; lămpi de mine 1,000 buc.; ciocane de foraj 170 buc.; 2,200 kgr. metae pentru luării de foraj; haverte cu motor 5 buc.

Pentru industria textilă 15,785 tone bambac și 5 tone fire mackey.

Pentru industria electro-tehnică: 800 electrozi de carbuni; 20 buc. ventilatoare electrice; 12 buc. motoare electrice; 4 buc. transformatori; 140 mii 420 buc. becuri electrice.

Pentru industria chimică: 20 tone

clorat de potasiu; 11 tone fosfor roșu și galben; 24 tone sodiu metaic; 50 tone creoliță; 53 tone clorura de caliu; 18,5 tone gricelină; 10 mii 524 kgr. arseniat de caliu și natriu.

Pentru agricultura: 290 buc. pu-guri pentru tractoare; 2,188 buc. pluguri cu tracțiunea animală; 463 buc. tractoare; 290 buc. seminatoare cu tracțiunea animală; 510 tone sămânță de sfeclă de zahar; 10 tone sămânță de bumac; 200 kgr. sămânță de gândaci de mătase; 20 kgr. sămânță de kok sașiz; 30 mii tone grâu pentru însămânțări.

Pentru transporturi: 800 buc. auto-turisme; 157,000 buc. pneuri auto; 20,000 buc. rulmenți; 647 tone cauciuc sintetic; 10,000 ganturi anvelope auto; 70 buc. motocicletă; 180 buc. biciclete.

Diverse: 110 buc. mașini unelte; 120 buc. mașini de calculat; 300 buc. mașini de scris; 1,000 buc. aparate telefonice; 2 centrale telefonice complete; 25,8 buc. piese de schimb pentru mașini Glig; 600 mtr. curele de transmisii; 52,5 tone elice pentru șine; 33,500 buc. matrițe pentru tipografie; 6,3 tone klingherit; 8,6 tone bachelită praf și 2000 mtr. turtun de cauciuc.

Aspecte dela alegerile pentru Marea Adunare Națională

Populația rurală a participat în mod masiv și plină de entuziasm la vot



În clișeele noastre: echipe de călușeri distrează alegătorii în așteptarea rândului la vot.



INFORMAȚII

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres). — Prezidiul Provizoriu al Republicii Populare Române, a primit azi dimineață în audiență solemnă pe ministrul Spaniei Republicane la București, precum și pe noul ministru plenipotențiar trimis al Ungariei la București, care a remis scrisorile de acreditare.

Solemnitatea a avut loc în prezența tov. Ana Pauker, ministrul Afacerilor Străine.

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres). — În ultima ședință a Consiliului de Administrație al Casei Centrale a Asigurarilor Sociale, s'a aprobat bugetul Asigurarilor Sociale pe noul exercițiu bugetar, însumând în total 4.101.841.000 lei, din care îngrijirea medicală prevede 491.000.000 lei, ajutorul bănesc 3.000.000 lei, prevederile pentru boală, accidente și invaliditate 1.000.000 lei.

Un punct important din buget îl ocupă construcțiile de spitale și sanatorii, cumpărarea de medicamente,

pansamente și alte materiale sanitare. În ceea ce privește pensiile asiguraților, noul buget prevede suma de 1.145.000.000 lei.

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres). — Din toate marile centre ale țării, vestea despre depășirea programului de producție. La Arad, muncitorii Filaturii ITA au depășit cu 115,5 la sută, la Brașov la Uzinele ASTRA s'a depășit programul fixat cu 73,3 la sută, la Industria Metalurgică de Slatina printr-o serie de inovații în construirea tractoarelor I.A.R. 22, s'a ajuns la condițiile care vor duce la sporirea numărului de tractoare fabricate precum și la scăderea costului acestora.

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres). — În cadrul măsurilor luate de guvern pentru sporirea parcului de vite în județul Iași a sosit din Transilvania primul transport de animale de muncă și reproducție vaș de la țară, cai, boi, etc.

SPORTUL POPULAR

FOOT-BALL

C. F. R. Simeria—Solvay 3-0 (0-0)

În cadrul diviziei secundă scria IV-a, s'a disputat la Simeria, Joi 1 Aprilie a. c., matchul de football dintre echipele C. F. R.-Simeria și Solvay din Uioara.

Acest match care a fost așteptat cu nerăbdare de simerieni, a corespuns într-un totu, fiind extrem de disputat și presărat cu faze spectaculoase.

Cu toate că ambele echipe au depus insistențe pentru deschiderea scorului, acesta a rămas alb în primul meci, iar după pauză ceferiștii organizându-și linia de atac au trecut la ofensivă mai hotărâți, reușind să-și aducă victoria după o luptă înverșunată.

Ceea ce a fost foarte interesant în acest match, este faptul că gazdele au beneficiat de 14 corne — față de un 1 al oaspeților — și n'au reușit să înscrie, dar în schimb cele trei goaluri marcate au fost muncite și înscrise în parabil.

Echipa ceferiștilor a făcut o partidă foarte bună, meritând pe deplin victoria, însă dacă avea puțin noroc, matchul se putea solda cu o înfrângere mult mai categorică.

Obstacolul principal al ceferiștilor a fost portarul oas-

peților, care într-o formă extraordinară, a apărut mingi extrem de grele.

Goalurile au fost marcate de Găman de 2 ori și Bretoi.

S'au remarcat: Găman Lovas, Filimon, Suci și Horvath, iar dela învinși Dobocan, Kerekési, Lengherid și Buian.

Divizia Națională A

În cadrul etapei a 7-a a Diviziei Naționale A. s'au înregistrat următoarele rezultate tehnice:

Oradea: Libertatea - C. S. M. M. 3 - 0.

Buc.: Distr. - A.S.A. 2-1

Buc.: Ciocanul - Oțelul 0-0

Buc.: C.F.R.-B. — Unirea Tr. M.A.I. 3-3.

Timișoara: C. F. R.-Tim. R.A.T.A. 3 - 2

Cluj: Dermata-ITA. 1 - 1

Cluj: „U.” - FC Pl. 1 - 1

Petroșeni: Jiul CFR - Cluj 0 - 0.

Divizia Națională B.

SEKIA III a

CAMT - IMS - Hunedoara 2 - 1.

Minerul - CFR T.-Severin. 3 - 1.

Mica - Gloria 3 - 0.

PRIMUL CONTIGENT al armatei Republicii Populare Române se încorporează cu cântece și veselie

(Urmare din pag. 1-a)

ce ne face să simțim că suntem oameni.

NU VREM AMANAREA PENTRU BOALA

Am trecut și în sala unde se făcea vizita medicală. Ai și viitorii soldați așteptau în ordine să fie consultați. Mușă Aron — prezent! — Era un tânăr din Runcul Mare. Avea hernie. — Va trebui să te amănăm din cauza bolii — i-a spus medicul. — Nu vreau să fiu amănât, eu vreau să intru în armată d-le doctor. — Dar va trebui să ți se facă întâi operație și apoi să stai un timp acasă. Nu! — spunea tânărul Mușă Aron. — Eu vreau să mi fac datoria. Cu toate protestele și rugămintele lui în fața Comisiei, a fost trecut la „prisos de contingent”. Era o schimbare și aici. A trecut timpul când criteriul pentru „ap” sau „înapt” era banul. Și aceasta nu numai din cauza ordinilor — care de formă existau și în trecut — ci pentru faptul că astăzi linierii nu vor să se eschiveze dela datoria care azi a devenit onoare: toți vor să-și servească Patria.

Seara i-am văzut plecând încolonați, cu fanfara în frunte spre cazarma: strada răsună de chioțele lor vesele. Din sutele de piepturi ieșeau entuziaște lozinci: Trăiasă țov. Bodnărași! Trăiasă armata Republicii Populare Române!

H. N. Doreanu

Populația Județului Hunedoara după recensământul din 25 Ianuarie 1948

JUDEȚUL HUNEDOARA	Numărul gospodăriilor	Populația		Limba maternă					Populația peste 7 ani	Cifre absolute		
		Total	Masculini	Femeni	Române	Ungură	Germană	Idiș		Alte limbi	absoluate	%
Urban	14 107	52 352	27 306	25 040	39 760	9 758	320	1 08	406	48 101	61 4	12 8
Orșava	3 851	12 954	6 746	6 63	9 054	3 113	180	4/6	136	11 944	1 057	8 8
Brad	1 418	6 210	3 462	748	5 755	371	29	13	42	5 742	917	16 0
Hateg	969	3 210	1 546	1 64	2 673	280	6	2 2	19	2 950	483	16 4
Hunedoara	1 866	7 018	3 607	3 151	5 545	1 152	274	19	38	6 5 8	711	10 9
Orăștie	2 218	8 817	4 801	4 016	7 316	908	493	64	36	8 156	908	11 1
Petroșeni	3 785	14 38	8 834	7 301	9 4 7	3 934	3 8	3 4	135	12 791	2 078	16 2
Rural	72 875	269 349	31 568	137 781	252 867	13 4 0	1 597	122	1 348	242 419	78 496	32 6
Total J. d. Hunedoara	86 982	321 701	158 874	162 867	292 622	23 78	2 917	1 270	1 754	29 520	85 152	29 3

Matchurile ce se vor disputa în etapa IX a

Duminică 4 Aprilie a. c. se vor disputa pentru Divizia A. următoarele meciuri:

Petroșeni: Jiul - Dermata.

Cluj: CFR. Cluj - Libertatea.

M. din: C. S. M. M. - Unirea Tr. M. A. I.

București: Distribuția - Ciocanul

București: C. F. R. B. - A. S.

Armata.

Reșița: Oțelul - C. F. R. T.

Tg Mureș: R. A. T. A. - „U.”

Ploiești: F. C. Ploiești - I. T. A.

Evenimentele zilei

Problema Triestului nu poate fi rezolvată decât prin libera înțelegere între Jugoslavia și Italia

— Declarațiile trimisului extraordinar al Jugoslaviei la Roma —

ROMA. — Mladen Iveković, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Jugoslaviei la Roma, a declarat Miercuri seara la o conferință de presă că „guvernul Republicii Federative Populare Jugoslave” a considerat întotdeauna și consideră și astăzi ca problema Triestului nu poate fi rezolvată decât prin libera înțelegere între Italia și Jugoslavia. Numai pe cale democratică și pașnică se poate ajunge la soluționarea acestei chestiuni și la apropiere între țările noastre. E absurd să se creadă că soarta Triestului ar putea fi hotărâtă fără să se țină seama de voința Jugoslaviei. A înțelegerea guvernelor Franței, Angliei și Statelor Unite nu face decât să dovedească dorința lor de a îngreuna și mai mult apropierea între cele

doi țări vecine, de a împiedeca o înțelegere care este posibilă și necesară, în interesul popoarelor Italiei și Jugoslaviei și în interesul păcii”.

Iveković a declarat apoi că „gestul anglo-american-francez în legătura cu Triestul a e un caracter de propagandă, urmărind să obțină astfel un efect electoral în favoarea anumitor grupuri și părți din Italia”.

„Anglo-americanii nu privesc cu ochii buni activitatea industrială a Triestului și nici colaborarea economică între Treț și Jugoslavia. Ei preferă un oraș industrial mort care să depindă de mila lor și care să nu fie capabil, prin industria sa să concureze cu mărfurile americane, Administrația militară anglo-ameri-

cană din Triest a lăsat populației democrației din Triest un regim de ocupație colonială pentru a împiedica apropierea și unirea italianilor și jugoslavilor, victoria tentivelor democrației ale imensei majorități a populației din teritoriul liber al Triestului”.

CONFERINȚA PAN-AMERICANA dela Bogotta păzită de mari forțe polițienești

NEW YORK. — La Conferința pan-americană care a început Marți la Bogotta, printre mii de vorbitori, între care președintele Columbiei, Oskar Perez și șeful delegației braziliene, Fontoura, s-au folosit în discursurile lor de gogorâta comunistă, pentru a

determina conferința să decidă programul militar.

Sunt denunțate de rezolucții anumite comentarii de presă care arată că Fontoura a lăsat să se înțeleagă că el și plomații americani trebuie să spera să obțină cel puțin anumite rezultate economice moderate în schimbul aprobării planurilor expansioniste americane.

Dupa discursurile de deschidere, ministrul de externe al Columbiei, Gomez, a fost ales președinte permanent al conferinței. Se anunță că sute de polițiști păzesc strazile principale din Bogotta. Autoritățile se tem de izbucnirea unor demonstrații de mase ale muncitorimii, ostilă acestei conferințe îndreptată împotriva libertății și independenței țărilor din America Latină.

Între cele 21 națiuni americane care participă la conferința dela Bogotta s-au iscat în ultimul timp mari neînțelegeri.

Delegații Argentinei, Columbiei și Paragvianului au declarat că refuză să accepte propunerile Statelor Unite cu privire la standardizarea armamentului și că au de gând să cupere arme de unde le place.

Uniunea Sovietică a ratificat tratatul cu Republica Ungară

MOȘCOVA. — La 30 Martie 1948 Prezidiul Sovietului Suprem al U. R. S. S. a ratificat tratatul de prietenie, colaborare și asisten-

ță mutuală încheiat între Uniunea Republicilor Sovietice și Republica Ungară la 18 Februarie 1948 la Moscova.

Partidul Socialist Italian condamnă și respinge rezoluția conferinței internaționale a partidelor socialiste

ROMA. 2 (Radio). Comitetul Executiv al Partidului Socialist Italian a aprobat atitudinea delegației sale care a parasit sesiunea dela Londra a conferinței internaționale a partidelor socialiste.

Partidul Socialist Italian condamnă și respinge rezoluția conferinței internaționale a partidelor socialiste, care este potrivnică intereselor muncitorimii. Hotărârile acestei conferințe au în mod evident scopul de a influența alegerile din Italia în dăuna socialistilor și muncitorilor italieni.

Comitetul Executiv al Partidului Socialist Italian condamnă mai departe manevrele primului ministru Gasperi, care se străduiește, în pofunda voinței poporului, să transforme Italia într-o colonie a imperialismului anglo-american.

HENRY WALLACE, CONDAMNĂ IMIXTIUNEA STATELOR UNITE IN ITALIA

New-York, 2 (Radio) La un mare meeting organizat de comitetul italo-american la New-York, Henry Wallace, candidat la președinția Statelor Unite după ce a arătat pericolul politicii expansioniste a Statelor Unite, a con-

damnat imixtiunea americană în afacerile interne ale Italiei și a cerut încetarea imediată a acestei imixțiuni și de a se ajuta Italia să se ridice prin propriile ei mijloace.

Presă streină continuă să comenteze rezultatele alegerilor din România

Presă streină continuă să comenteze rezultatele alegerilor pentru Marea Adunare Națională din Republica Populară Română.

Ziarul albanez Bașchiri scrie că poporul român votând cu o majoritate zdrobitoare pentru Frontul Democrației Populare a hotărât să consolideze bazele democrației populare și să-și asigure astfel o viață mai bună.

Presă poloneză se ocupă deasemenea de succesul F.D.P., scoțând în evidență faptul că aceasta este cea mai

bună dovadă că masele populare au apreciat realizările guvernului Groza atât în domeniul social cât și în domeniul economic.

35 fruntași sindicaliști au fost asasinați în Sicilia

ROMA. 2 — (Radio). O ședință specială a fost convocată de comitetul executiv al C. G. M. din Italia în urma teroarei exercitate de poliție împotriva organizațiilor

muncitorești și elementelor democratice din Sicilia.

Secretarul general al C. G. M. Italiene a prezentat o rezoluție în care arată că în ultimul timp au fost asasinați în Sicilia 35 fruntași sindicaliști.

Comitetul Executiv a cerut muncitorilor din toate întreprinderile ca la 18 Aprilie să se înceapă o grevă generală de protest. S-a cerut de asemenea luarea de măsuri urgente și concrete împotriva teroarei guvernamentale din Sicilia.

Bulgaria a ratificat tratatul cu U. R. S. S.

Prezidiul Mării Adunări Naționale a Bulgariei a ratificat tratatul de prietenie, colaborare și asisten-

ță mutuală încheiat cu Uniunea Sovietică la 18 Martie 1948.

120 noi sanatorii și case de odihnă în U. R. S. S.

În cursul acestei veri, vor fi inaugurate în cele mai populatoase colțuri ale URSS 120 noi sanatorii și case de odihnă.

Acțiunea se va putea realiza și internațional milion 870 mii membri ai tuturor sindicatelor.

Astfel pentru salariații în industrie și șisturi biluminose se amenajează un sanatoriu la Kalmi Republicii Estonă, pentru cei din industria de tricotaje la Nalcik (Caucaz), în peninsula Kamciatka, pentru salariații industriei de prelucrare a petrolului iar pentru învățătorii pe insula Sahalin. Deasemenea se mai înființează case de odihnă în regiunea Moscova, Leningrad, în Kazstan, în Republica Armeană și Georgiană, în Ucraina și republicile Baltice, iar și

sanatorii la Morsau, regiunea Drogobai (Ucraina) și la Jeleznovodsk (Caucaz).

Știri scurte

În ajunul alegerilor parlamentare din Algeria, autoritățile coloniale au intensificat măsurile represive împotriva elementelor democratice. Guvernatorul general al Algeriei a interzis meciurile și mișcările progresiste din Algeria și mai mulți candidați ai Partidului Comunist au fost arestați.

Membrii prezidiului sovietic al R. P. R. s-au întrunit Joi la orele 12,30 în ședința comună de lucru sub președinția prof. Dr. C. I. Parhon.

S-au examinat și rezoluții lucrări curente, după care s-a dințat luat sfârșit la orele 13.

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres). — După terminarea conductei Canalului Mare, Cluj, 200 brigadierii U. T. Mișii din Cluj au cerut să fie trimiși la noile șantiere naționale. 70 brigadierii clujeni au și plecat spre șantierul Pumbesti-Livezeni, [

Recepția oferită de ministrul Finlandei în U. R. S. S.

MOȘCOVA. 2 — (Radio). Ministrul Finlandei în Uniunea Sovietică a dat Joi o recepție în onoarea delegației guvernamentale finlandeze care se află în Capitala Uniunii Sovietice. La recepție au asistat membrii delegației finlandeze în frunte cu primul ministru Peka și iar din partea Uniunii Sovietice au fost prezenți ministrul afacerilor externe V.

M. Molotov, miniștri de externe adjuncți Andrei Vâșin și Zorin precum și înalte personalități din viața politică.

Execuțăm:
STAMPILE